



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 3/121

март 2009

бесплатно

КОРОТКО

Баня для малообеспеченных

Тапаская волостная управа провела конкурс подряда на реконструкцию бани и ее пристройки на улице Валве 30. «Это отнюдь не большая городская баня, а здания бывшего железнодорожного медпункта», - сказал волостной старейшина Куно Рооба, уточнив, что здания не использовались последние 7-8 лет. «После реконструкции там откроется небольшая баня, которая начнет обслуживать в первую очередь малообеспеченных или бездомных людей». Победителем конкурса была признана фирма OÜ RAM Builder, представившая смету менее, чем на 1,18 млн. крон. Сауна и пристройка будут реконструированы в рамках проекта «Центр здоровой семьи». В финансировании проекта примут участие региональные фонды Норвегии и Европейских экономических регионов. Софинансирование производится при посредничестве НКО «Jeeriko» и восьми самоуправлений из двух уездов.

Интернет-страница волостной управы

Янеда – участник туристической выставки

Среди экспонентов международной туристической ярмарки-выставки Tourest в этом году вновь были представители Янеда. Интерес к возможностям СПА-туризма в Эстонии сохраняется, хотя свое влияние оказывает экономический спад. Рядом с Янеда в общем Вирумааском боксе рекламировали себя туристические объекты из Вяйке-Маарья, Поркуни и Пылула. ЦУ Музеи Вирумаа отказались от участия в Tourest 2009.

Куно Рооба на Тартуском марафоне

В Тартуском лыжном марафоне приняли участие несколько руководителей и работников уездных органов местного самоуправления. Самым спортивным из них оказался Тапаский волостной старейшина Куно Рооба. С временем 4:09:32 ему удалось завоевать почетное 682 место. Среди 5000 участников – это неплохой результат.



Военные смотры и построения всегда выдерживались в строгом и торжественном стиле. Тапа, 1930. Фото из архива Тапаского музея.

Нашей Эстонии 91 год

Что за 91? Только 18 лет Эстония независимая, думают некоторые из нас. Да, у нашей Родины две важные даты: 24 февраля - День независимости и 20 августа - День восстановления независимости.

Какая из них важнее? Обе даты важные! Но сразу нужно уточнить, что без провозглашения независимой демократической Эстонской Республики на балконе театра «Эндла» в городе Пярну 24 февраля 1918 года, никогда и не было бы сегодняшней независимой Эстонии. Именно в 1920-1930 годы был возложен фундамент нашего сегодняшнего государства. Я имею в виду фундамент того огромного опыта организации общественной жизни, повышения самосознания, развития культурной жизни, развития отношений между на-

родами Эстонии, полученные в эти годы.

Эстонская Республика в самом начале своей государственной независимости была многонациональным государством. Здесь жили немцы, шведы, евреи, русские, латыши, финны и другие народы. Несмотря на разные культурные традиции, все эти народы вместе строили независимость своей родной страны.

Что такая независимость? Может ли маленькая страна, на самом деле, быть независимой? Абсолютной независимости в мире не существует. Абсолютная независимость – это закрытость, когда и от тебя ничего не зависит. В современном мире независимость маленькой страны – это, прежде всего, открытость в отношении всего нового, свобод-

ное движение людей и товаров через границы и вхождение в престижные международные организации. Именно членство в Европейском Союзе, НАТО, ООН и в других организациях является усилителем нашего голоса. В современном мире действительно независимой является страна, которая является активным членом международного сообщества. Такой независимости мы и хотели.

Так мы все вместе и развиваем наше государство, фундамент которого заложили 91 год назад. Это были и трудные, и легкие времена. Отнесемся бережно к нашей Отчизне, дорогие граждане Эстонии! Уважайте страну, в которой Вы живете, дорогие граждане России, Украины, Белоруссии и других государств!

Тэст Койтъярв, заместитель волостного старейшины

Поможем церкви

Ограда и входные ворота Тапаского православного храма находятся в очень плохом состоянии и портят вид центра города Тапа. Митрополит Таллинский Корнилий утвердил проект полной замены ограждения вокруг церкви. Ограждение будет состоять из бетонных столбов с металлическими пролетами из кованого железа. Будут заменены и входные ворота. Общая сумма ремонтных работ составит 200 000 крон, новые ворота будут стоить 50 000 крон.

Помощь церкви - это и наше с вами дело. Просим принять активное участие в сборе пожертвований, необходимых для поддержки строительного проекта. Деньги можно приносить

Валентине Бученковой в парикмахерскую по адресу Тапа, Кеск 3-3 или сдать Анатолию Бученкову, руководителю клуба STEV. Сумма значения не имеет. Будут приняты все пожертвования, ведется ведомость.

Деньги можно также перечислять на банковский счет Тапаского храма Иоанна Предтечи: р/с: 221028566363 Тара Ristija Johannese Kogudus. Пояснение - пожертвование для ворот храма.

Как сообщили организаторы сбора пожертвований, за первые дни проведения благотворительной акции было собрано 4200 крон. К началу марта поступило еще 2000 крон. К акции обещала присоединить-

ся Тапаская волостная управа. Старейшина Куно Рооба обещал оказать посильную помощь. По словам специалиста по культуре Индрека Юрченко, готовится благотворительный концерт, сбор от проведения мероприятия также будет заметной долей денежных средств, необходимых для оплаты строительных работ.

Всю необходимую информацию о ходе акции можно получить по телефонам: 5231681 или 3271740. О результатах акции будет сообщено в Тапаских волостных газетах, а также в утренней программе Радио 4.

Акция по сбору денег продлится до 30.04.2009.

Самуил Голомб

АКТУАЛЬНО

Гимназия отметила юбилей

В дни празднования 90-летия Тапаской гимназии в различных мероприятиях приняло участие 850 выпускников. «90 лет для школы самый нормальный возраст, уже не подросток, но еще не старец», - образно выразился директор Тапаской гимназии Эльму Коппельманн.

По данным гимназии, самому пожилому выпускнику сегодня 99 лет. Это выпускница 1929 года Альвийне Кроон. Следует отметить, что в большинстве педагогический состав составляют выпускники гимназии.

По случаю юбилея в Культуркода состоялось два концерта ученической самодеятельности. В спорткомплексе прошли турниры по волейболу, баскетболу и ручному мячу - самой популярной игре жителей Тапа.

В гимназии были организованы выставки рукоделия учащих и преподавателей, среди которых немало мастеров. В специальной школьной хронике каждый участник торжества смог вписать свою страницу воспоминаний.

Делегация гимназии в дни юбилея посетила тапаское кладбище, где были возложены цветы и зажжены свечи на могилах бывших педагогов и работников гимназии.

По традиции, также состоялся концерт, который подготовили выпускники.

Юбилейные мероприятия состоялись и в Тапаской библиотеке. Одна выставка показала компьютерную графику бывшей ученицы Татьяны Кутсюба, книжная выставка показала жизнь и творчество эстонского писателя Ильмара Талве, прожившего большую часть своей жизни в эмиграции.

Вайду Тоомла, Вирумаа Теата

Завод за полцены

Очередная аукционная продажа недвижимости спиртзаводов в Раквере и Моэ опять провалилась. И это, несмотря на то, что судебный исполнитель Кристинна Фейнман снизила цены ровно на половину от ранее заявленных. Это уже третья попытка продать спиртзаводы. В этот раз цена Моэского завода равнялась 51,4 миллиона крон. Завод в Раквере оценивался в 43,5 миллиона крон.

Судебный исполнитель Кристинна Фейнман заявила, что цену можно опустить до 70% от первоначально заявленной. Но окончательное решение все же принимает кредитор и владедец. Неизвестно, когда будет проводиться четвертый аукцион.

Аарне Мяз, Вирумаа Теата

Эстония приобретает у Финляндии военную технику

Эстония покупает у Финляндии военную технику, бывшую в употреблении в течение почти 20 лет.

Впервые приобретенную у Финляндии военную технику можно будет увидеть в Нарве на параде, посвященном празднованию дня независимости Эстонии.

Прибывшие в Эстонию орудия уже имеют двадцатилетнюю историю, в начале 1990-х годов они были приобретены Финляндией, испытывающей тогда экономические трудности, у Германии.

Всего Эстония приобрела 36 гаубиц, 12 из которых уже

находятся у наших военных, а остальные поставят в ближайшее время вместе с боеприпасами и другим оборудованием.

Более тяжелые и мощные 122-миллиметровые пушки заменят собой имеющиеся 105-миллиметровые орудия. Новая техника будет использоваться для подготовки солдат в Тапа.

Ранее государство уже купило у Финляндии бронетранспортеры Pasi, которые сейчас используют эстонские солдаты в южных районах Афганистана.

Helsingin Sanomat

Саперы учатся обезвреживать афганские самодельки

В Тапа проходит подготовку специальное подразделение, которое займется в Афганистане разминированием самодельных взрывных устройств.

Три сапера отправятся в беспокойный регион в конце октября. Обстановка в Афганистане продолжает накаляться и ожидается, что эстонский контингент в этой стране вскоре будет значительно расширен.

Изучать подозрительные предметы иногда приходится на большом расстоянии. Это делается с помощью специальной техники. Саперы будут использовать робота с водяной пушкой стоимостью свыше 4 миллионов крон. Роботом можно управлять на дистанции до 1000 метров.

В случае сильного врыва он может быть приведен в негодность в ходе первой же операции. Однако здесь говорят, что человече-

ская жизнь гораздо дороже. Эстонские саперы будут действовать по всей территории провинции Гельменд, помогая англичанам, американцам и датчанам.

Эти саперы уже были в Афганистане ранее, занимаясь разминированием менее сложных объектов. Их выучка продолжается здесь в Тапа уже несколько месяцев. Развивать свои навыки они будут в Англии.

Начальник Центра подготовки саперов капитан Янек Зыбин подчеркивает, что поиск и обезвреживание самодельных взрывных устройств - опасное занятие, требующее особой подготовки. Если с армейскими зарядами можно работать по "заводской схеме", то каждая самоделька имеет свой особый секрет. Поэтому и проходит сейчас такая тщательная подготовка саперов, готовящихся к службе в Афганистане

Николай Лоцин, АК

Резервисты ПВО воевали с условным противником

Учения, проходившие с 2 по 17 февраля были организованы для всего состава войск ПВО включая и резервистов. Майор Мати Тикерпуу из батальона ПВО, входящего в состав Северо-западного военного округа, части которого расквартированы в Тапа, сообщил, что учения проводятся для проверки внутренней связи и качества взаимодействия бойцов запаса.

«Тесная связь между ПВО и резервистами налаживается уже во время военной службы. Навыки былой совместной работы отта-

чиваются теперь на совместных учениях», - сказал майор Тикерпуу.

14 февраля на центральном полигоне Сил Обороны бойцы запаса тренировались в стрельбе из 23-мм пушек ПВО. Учения призваны напомнить подразделениям резервистов навыки, приобретенные на военной службе.

Всего в учениях приняли участие 150 резервистов. Большинство прошли военную службу в 2005 году.

Алексей Мутовкин, News Et

Недвижимость теряет прежние цены

Если до сих пор за бесценок можно было купить не слишком пригодные к жилью дома и квартиры, то теперь на продажу выставлено жилье в хорошем состоянии и по ценам, удивляющим даже специалистов.

Сейчас в Эстонии по самым низким ценам продается, видимо, недвижимость в городе Тапа. Здесь двухкомнатная квартира в хорошем состоянии владелец стоит всего 60 000 крон. Как сказала руководитель по коммуникациям Arco Vara Урве Ныгу, столь низкая цена связана с тем, что квартира получена в наследство, и новый владелец не хочет брать на себя связанные с ней дополнительные расходы. «Эта квартира в продаже всего две недели и, скорее всего, она будет быстро продана», - отметила она. Заместитель волостного старейшины Теэт Койтьярв признался, что его удивила такая дешевая квартира в городе. «Я и сам хочу ознакомиться с этим предложением», - сказал он. По оценке Койтьярва, в Тапа жить очень даже неплохо. Большим плюсом волости является ее месторасположение - отсюда можно ездить на работу как в Раквере и Тарту, так и в Таллинн, поскольку все это не слишком далеко. «Место работы не всегда должно быть рядом с домом, главное, чтобы было удобно добираться», - пояснил Койтьярв. - Ведь 45 минут до Таллина - это неплохо. В то же вре-



Тапское жилье красотой не блещет, зато самое дешевое в Эстонии.

Фото Лийна Калд

мя тут красивая природа, а туристический потенциал волости наверняка еще не исчерпан, к тому же Тапа одно из немногих мест Эстонии, где есть свободные производственные земли». Другие квартиры, которые продаются по схожей цене, либо находятся в маленьких поселках, либо требуют дорогостоящего ремонта. Тем не менее, имеется довольно большой выбор недвижимости чуть дороже. По данным Pindi Kinnisvara, в Тапа сейчас продается еще несколько квартир в хорошем состоянии, которые стоят меньше 200 000 крон.

По словам Ныгу, причина в относительно высоких рас-

ходах на коммунальные услуги. Поэтому такое жилье может продаваться по полгоду, несмотря на то, что предложения сами по себе выгодные. Почему сейчас появляется все больше льготных предложений? Член правления Pindi Kinnisvara Пееп Сооман признает, что дело тут в том, что некоторые семьи оказались в трудном материальном положении и больше не могут платить по кредиту. По словам Соомана, есть и другие причины, почему жилье продают по льготным ценам. Например, человек получает наследство или уезжает в другую страну.

Кайре Уусен, Постимез (приводится с сокращением)

Конкурс идей провалился

Тапская волостная управа и АО EVR Intra объявили открытый конкурс идей дальнейшего использования и функционирования тапского вокзального комплекса 10 февраля. Такое задание было получено от уездного старейшины Урмаса Тамма. Уездный старейшина обещал созвать очередной круглый стол с участием всех сторон, связанных с железнодорожной инфраструктурой в конце января. Такой встречи не состоялось. Как отметил Урмас Тамм, в январе не было тем для обсуждения.

Как и предполагали члены гражданской инициативной группы и представители НКО «Клуб Интеллектуалия» сроки подготовки обоснованных проектов с финансовыми раскладками окажутся для потенциальных участников конкурса слишком короткими. Организаторы конкурса хотели видеть конкурсные работы 1 марта. По условиям конкурса победитель ждала не только денежная премия 3000 крон, но и право разработки детального проекта и его реализация.

Авторы проектов должны были обосновать свои идеи дальнейшего функционирования здания вокзала, а также указать источники инвестиций и покрытия расходов будущей эксплуатации здания.

По условиям конкурса с 16 марта со всеми конкурсными работами можно было познакомиться в волостной управе. 30 марта организаторы конкурса хотели объ-

явить имя победителя.

Вместо намеченного временного графика, скорее всего, придется признать конкурс провалившимся. На конкурс поступил всего один проект. Волостная управа не согласилась заранее назвать авторов этой единственной конкурсной работы, но к выходу этой газеты это уже не будет секретом. По словам Тапского волостного старейшины Куно Рооба, скорее всего надо будет объявлять новый конкурс.

Но факт поступления всего одной работы заставляет о многом задуматься.

Неужели авторы идеи сноса вокзала смогут торжествовать свою победу? Ведь бесхозное здание рано или поздно развалится от вибрации проезжающих составов.

Для Тапского волостного старейшины Куно Рооба итог конкурса был полной неожиданностью. «Мы ждали большей активности от местных жителей. Ведь было столько громких заявлений и разговоров. Возможно, у жителей тапа не было существенных предложений», - заключил Рооба.

Во время ноябрьского круглого стола руководитель НКО «Клуб Интеллектуалия» Энн Коппель многозначно и с некоторой секретностью заявил, что у него есть план. Но тогда Коппель отказался раскрывать свои карты. По нашим данным, НКО «Клуб Интеллектуалия» в конкурсе участия не приняло. Энн Коппель в

интервью газете «Куулутая» заявил: «Это все было организовано как-то нелепо. В условиях конкурса не было никакой информации о внутреннем состоянии здания - о потолках, системе отопления. Как можно предлагать источники финансирования, если нет ни какого представления о том, сколько денег может ремонт стоить?» Куно Рооба с такими выводами не согласился.

НКО «Клуб Интеллектуалия» и Энн Коппель утверждают, что имеют идеи по отношению к вокзальному комплексу. В Тапа мог бы быть филиал музея оккупации.

Должен здесь высказать свое собственное мнение. Тем более, что мне удалось принимать участие в работе гражданской инициативной группы. Если в Тапа появится филиал музея оккупации, то филиал по своим размерам был бы в три раза больше самого музея.

По некоторым данным, у руководителей волости планы использования вокзального здания были еще до сентябрьского народного собрания. Вопрос заключался в источниках финансирования. Получение средств из программы КОИТ требует своих сроков, которые никак не стыковались со сроками конкурса, который волость и ЭЖД заставил провести уездный старейшина Урмас Тамм.

Отсюда можно сделать простой и логический вывод - провал объявленного конкурса не такой уж плохой результат.

Самуил Голомб

Волость наградила своих лауреатов

По традиции, в преддверии годовщины Эстонской Республики Тапасская волость объявляет лауреатов премии «Дело Года 2008». Награды вручаются в семи категориях.

I. Бизнес – фирма MM Contra. MM Contra – одни из немногих тапасских предприятий, которое в прошлом году смогло расширить свою деятельность. При тапасском автовокзале работает бар, к этому добавилось еще кафе «Tareke», где посетителям предлагают вкусные блюда и обстановку, располагающую к отдыху.

Номинанты в этой категории – земледелец Эрмо Сепп и АО Тара Наигла (Тапасская больница).

II. Дело жизни – Ало Релли. Ало Релли начал пропагандировать в Тапа ручной мяч более 30 лет назад. Будучи очень хорошим спортсменом, педагогом и тренером, он воспитал целую плеяду тренеров. Под руководством Ало Релли ручным мячом занимались более 400 спортсменов. Лауреат также известен как тренер легкой атлетики, под его руководством подготовлено немало чемпионов Эстонии.

Номинанты в этой категории – заведующая библиотекой в Лехтсе Альма Виле и преподаватель музыки Тийю Тиккерберг.

III. Образование – Тийю Тиккерберг.

Под ее руководством в 2008 году многие молодые исполнители завоевали призовые места на творческих конкурсах: II место на всеэстонском конкурсе исполнителей на народном инструменте каннеле и I место на уездной музыкальной олимпиаде (Тено Конги), II место в конкурсе детских хоров (Хор Тапасской гимназии и хор Лехтсеской Основной школы).

Номинанты в этой категории преподаватель английского языка Тапасской гимназии Роберт Кевин Хоган и завуч Русской гимназии Мария Воронова.

IV. Спорт – Айн Роозимяги. Чемпион мира по ориентированию рогайн 24 h в командном зачете. Призер многих соревнований по ориентированию и лыжному спорту.

Номинанты в этой категории – ветеран спорта Хельга Васемяги и борец Дмитрий Горюшко. V. Искусство – Леело Юримаа. Директор Дома культуры Лехтсе, где в 2008 году была закончена реновация. Леело Юримаа работает в системе сельской культурно-просветительной работы более 25 лет. Кроме своей основной работы она занимается музыкальным воспитанием детей в детском саду, руководит многими кружками самодеятельности и народной капеллой. Леело Юримаа избрана в Тапасское волостное собрание и работает в комиссии по культуре.

Номинанты в этой категории – детский хор Тапасской гимназии и Основной школы Лехтсе, а также заведующая Тапасской библиотекой Керсти Бурк.

VI. Лучший молодой года – Тено Конги.

II место на всеэстонском конкурсе исполнителей на народном инструменте каннеле и I место на уездной музыкальной олимпиаде. Тено Конги стал победителем уездного тура песенного конкурса «Песенная карусель» в категории 13-15 лет. Тено поет в мужском хоре, выступает с сольными программами, а также играет в Тапасском городском оркестре. Номинант в этой категории – борец Дмитрий Горюшко.

VII. Благотворительность – Бенно Фашлер.

Молодой мужчина из Германии добровольно работал в детском доме и с бездомными в обществе Jeegiko. По инициативе Бенно Фашлера в апреле 2008 года в Культурикода состоялся благотворительный концерт, кассовый сбор был направлен на покупку велосипедов для воспитанников детского дома. Бенно участвовал в работе камерного хора в Лехтсе.

Номинанты в этой категории – доброволец Марге Анни из Центра предупреждения СПИДа и преподаватель английского языка Тапасской гимназии Роберт Кевин Хоган.

Подготовил Самуил Голомб

Школа Гордона заговорит на русском языке

В апреле этого года русские семьи Тапасской волости смогут получить новые знания по воспитанию детей в ходе лекций и занятий, известных как Школа Гордона. Тапасская волостная управа в сотрудничестве с НКО Тапасский Союз Защиты детей приглашает русские семьи принять участие в занятиях в Школе Гордона. Это обучение имеет специальную направленность для русских семей. Начало занятий запланировано в апреле, занятия будут проводиться раз в неделю. Финансирование проекта осуществляется на средства Совета по азартным играм. Для участников курса все занятия бесплатные. Лекции и занятия будет проводить Нелли Рандвер из семейного центра «Ты и Я» (Perekeskus Sina ja Mina).

В Эстонии официальным представителем методологии Гордона является Семейный центр Я и Ты (Perekeskus Sina ja Mina www.sinamina.ee), который работает с 2004 года. Преподаваемые в семейной школе коммуникативные навыки носят универсальный характер, они действуют во всех областях жизни.

В семейной школе обучение проводится в небольших группах по 10-12 человек. Посредством игр, практических занятий, взаимных обсуждений и книжных истин приобретаются базовые знания о коммуникации и самопознании, самоутверждении и решении конфликтов. Так как занятия в семейной школе проводятся один раз в неделю в течение двух месяцев, то в промежутке между сессиями можно попрактиковаться в новых навыках, в любой момент получить помощь и обратную связь от преподавателя и группы, узнать, что было хорошо, а что было плохо, над чем надо еще потрудиться или что следует попытаться сделать иначе. Семейная школа Гордона – это хорошая возможность для всех тех, кто серьезно заинтересован в улучшении отношений со своими детьми – а посредством этого и с самим собой.

Родители постоянно задают себе и детским консультантам одни и те же вопросы: нормален ли мой ребенок? что я делаю неправильно? почему он говорит и поступает так, а не иначе? не причиню ли я ему вред, обращаясь с ним так или иначе? как до него достучаться?

За этими вопросами стоят другие, еще более важные и тревожащие нас: как вырастить его успешным, уверенным в себе, готовым активно преобразовать современный информаци-

онно агрессивный мир, и вместе с тем добрым, чутким, заботливым? Как сохранить добрые и теплые отношения между членами семьи? Как мне быть хорошим родителем?

На эти и другие вопросы и отвечают семинары Родительской Школы Гордона.

Занятия проводятся для родителей:

*которые хотят лучше понимать и чувствовать своих детей,

*которые слишком заняты, чтобы перерывать и перечитывать тонны психологической литературы в поисках ответов на свои вопросы,

*которые ощущают утрату контакта со своим ребенком и хотят исправить это,

*которые интересуются детской психологией и психотерапией и хотят узнать об этом больше.

В результате вы получите:
*возможность разработать индивидуальную стратегию воспитания своего ребенка с учетом особенностей его личности

*практические навыки, позволяющие наладить и поправить отношения с ребенком, даже если они зашли в тупик

*приемы психологически грамотной проработки проблем отношений в семье.

Семьи, которые заинтересованы в обучении на курсе Школа Гордона, просят зарегистрироваться до 1 апреля 2009 года по телефону 325869, по электронной почте:

ene.augasmagi@tapa.ee или по адресу Рохелине 19, Тапа социальный отдел.

Эне Аугасмяги, советник по социальным вопросам

Наша справка:

Томас Гордон, один из известнейших специалистов прошлого века по прикладной психологии, консультируя своих клиентов, заметил, что во многих случаях люди нуждаются не столько в терапии, сколько в знаниях о тонкостях общения. Таким образом, Гордон разработал программу для подготовки родителей (позже также для подготовки молодежи и педагогов), которая учит, как создавать и поддерживать отношения, а также предлагает руководства для предотвращения повседневных ссор и их решения. Сегодня семейная школа Гордона проводит курсы обучения в 30 странах мира, одна из них работает также в Эстонии.

ДТП унесло две молодые жизни

25.02.2009 На шоссе Тапа - Лообу в результате ДТП погибли два человека.

В среду, 25 февраля в 12.06 на 18-м километре шоссе Тапа - Лообу на повороте столкнулись микроавтобус Ford Escort и автомобиль Ford Focus.

В результате столкновения на месте происшествия погиб пассажир, находившийся в Ford Escort, 22-летний мужчина. В раковерскую больницу был доставлен водитель Ford Escort, 21-летний молодой человек - позже он скончался. Погибшие были работниками кабельного оператора STV, которые направлялись по рабочему заданию в Тамсалу.

В больницу с травмами были доставлены также и две женщины, находившиеся в Ford Focus - 34 и 59 лет. Для выяснения причин аварии возбуждено уголовное дело.

Postimees.ee

Несколько комментариев водителей, постоянно проезжающих по шоссе Тапа-Лообу:

«Самая плохая из дорог в округе. Покрытие нормальное, но повороты и всегда скользко, так как кругом густой лес. Никто не расчищает и песка не сыплет».

«Невнимательность правела к несчастью. Часто ездю по шоссе Лообу, из-за льда часто бывают опасные дорожные ситуации. Неужели на этом оживленном отрезке нельзя постоянно следить за состоянием дорожного покрытия?»

«Предлагаю установить на этом отрезке максимальную скорость 20 км/час. Это на самом деле опасная дорога, здесь много поворотов. При езде посередине дороги, несчастье уже заранее запрограммировано».

«Ровно через минуту я оказался на месте аварии... Дорога там была, на самом деле, в очень плохом состоянии...!»

«Зимой эта дорога очень плохая. Всегда скользко, много поворотов и бугров! Не раз мне приходилось звонить в дорожную службу, с информацией о состоянии шоссе...»

Материал подготовил Самуил Голомб

Тапасский след убийства таксиста

Днем, 19 февраля в багажнике такси нашли труп мужчины (1948) с признаками насильственной смерти водителя. Труп нашли в багажнике такси в 15.30 в деревне Мое, сообщила пресс-служба Вирусской окружной прокуратуры. Благодаря оперативным действиям уголовного розыска Идасской пре-

фектуры полиции удалось найти машину пропавшего, а также подозреваемого в преступлении. К вечеру того же задержали второго подозреваемого. «В случае такого жестокого и тяжкого преступления для уголовного розыска прежде всего важно найти подозреваемых как можно быстрее, чтобы предотвратить но-

вые преступления. В данном случае удалось задержать обоих подозреваемых в течение суток после исчезновения таксиста», - сказал старший комиссар уголовного розыска Идасской префектуры полиции Рауно Вызасте. Возбуждено уголовное дело по статье об убийстве.

Вирумаа Театая

Клуб мальчиков организовал День молодежи

Уездный клуб мальчиков провел 22 февраля в Тапа День молодежи «NP!». Мероприятия проходили в Культурикода и Спортивном комплексе. В концертной программе при-

няли участие известные среди молодежи музыкальные группы и музыканты Март Метсала, Йоко-Март Кылар, Эферт Сундья & Band, «Pizza».

Курсы для ищущих работу

Начиная с февраля, дополнительные курсы, организуемые профтехучилищами, могут проходить не только работающие, но и все те, кто не зарегистрирован в Департаменте рынка труда в качестве безработного.

По словам руководителей проекта Министерства образования и науки Инны Лаанметс, целевую группу дополнительных курсов расширили, исходя из потребностей сегодняшнего рынка труда и экономической ситуации. Поэтому теперь пройти курсы смогут и те, кто временно не работает.

На курсы ожидаются все, кто не зарегистрирован в Департаменте рынка труда в качестве безработного, но ищут работу: матери, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, инвалиды и пенсионеры и просто те, кто желает приобрести новые знания.

Информацию о курсах можно найти на интернет-странице Министерства образования и науки. Зарегистрироваться на них можно в профтехучилище, и часто в электронном виде. Безработные от Департамента рынка труда могут зарегистрироваться прямо в департаменте.

Курсы проходят во всех уездах, по меньшей мере в 37 профтехучилищах и прикладных школах.

Пресс-сообщение Департамента занятости

Наша справка:

Курсы в Раквереском Профессиональном училище. Все курсы на эстонском языке.

Название курса	Профессия	Объем в часах
Использование компьютера	Базовый курс работы на компьютере	24
Использование компьютера	Программа Excel	24
Строительство и здания	Слесарь	40
Строительство и здания	Печник, каменщик	80
Электротехника	Курсы квалификации электриков	80
Домашнее обслуживание	Услуги очистки и уборки	40
Отели и организация питания	Работник бара, официант	80
Отели и организация питания	Курсы квалификации поваров	80
Отели и организация питания	Технология и практика приготовления пищи	80
Механика и металлоработа	Курсы сварщиков	80
Механика и металлоработа	Курсы сварщиков (евросертификат)	80
Моторы, корабли и воздушная техника	Авторемонт и диагностика	40
Продукты питания	Изготовление выпечки	40

Памятка безработному, или что делать и как дальше быть

С каждым днем безработных в нашей стране становится все больше. И не все знают, куда обращаться в случае потери работы, какие права нужно отстаивать, где найти новую работу, и где узнать, надежна ли она. Мы составили список полезных номеров телефонов и Интернет-сайтов для тех, кто потерял работу и ищет новую.

По вопросам трудового договора, отпуска, зарплаты, рабочей среды и трудовых отношений можно позвонить в Инспекцию по труду: 640 60 00. Телефон работает по рабочим дням с 10.00 до 15.00.

При сложных вопросах, требующих длительного анализа ситуации, можно записаться на прием к юристу. Предварительная регистрация происходит по телефону 626 94 30. По короткому телефону 16106 можно задать вопросы о пенсиях, дотациях и пособиях.

Если вы устраиваетесь на ра-

боту за пределами Эстонии в ЕС, то телефон «Европа на проезде» 0080067891011 поможет вам разобраться в правовых актах страны, в которой вы собрались работать.

На сайте Инспекции по труду www.ti.ee, помимо прочего, вы найдете новый Закон о трудовом договоре на русском языке.

Эстонская касса безработных www.tootukassa.ee поможет разобраться с размером компенсации, на которую вы имеете право в случае потери работы.

На сайте Департамента рынка труда www.tta.ee вы найдете адреса всех региональных отделений департамента (в народе - биржи труда).

Сайт Министерства социальных дел www.sm.ee информирует о социальных гарантиях в целом, а так же подробно рассказывает о возможностях и опасностях работы за границей. Информация доступна и на русском языке.

Веб-сайт www.eures.ee предложит работу за границей. При возникновении вопросов или сомнений в связи с работой за рубежом можно обратиться также к сайту www.lft.ee

Интернет-страничка www.nav.no поможет найти работу в Скандинавии, а www.reed.co.uk - одно из крупнейших агентств по набору персонала по всему миру, особенно в Соединенном Королевстве.

Предприятия Эстонии, занесенные в Регистр экономической деятельности, можно посмотреть по адресу <http://mtr.mkm.ee>

Излюбленные жителями Эстонии порталы www.cvkeksus.ee и www.cv.ee так же радуют ежедневными обновлениями вакансий. Отправив нужную смс-ку, можно даже узнать, сколько человек претендует на то или иное рабочее место. Правда, эти цифры не радуют - 500 человек на место уже не новость. Майя Стародумова

Президентский поход удался на славу

VI Президентский поход состоялся 28 февраля. Сотни участников прошли от железнодорожной станции Аэгвийду по походным тропам до Янеда. Можно было пройти и половину трассы, присоединившись к участникам в Нелиярве. И в этом году в походе смогли принять участие любители хождения с палками. Поход открыл бывший президент Эстонии Арнольд Рюютель, который является инициатором популярного спортивного дня. По словам старейшины Ляэне-Вирумаа Урмаса Тамма, Президентский поход можно сравнить с певческим праздником, где нет ни победителей, ни проигравших.

Среди призов участникам похода будут и специальные призы за лучший костюм, самую спортивную семью. В этот раз на трассу вышли целые семьи «зайцев», «гномиков». Был на тропе и «почтальон», который прошел трассу, толкая рядом свой велосипед. Как оказалось, народные костюмы также могут заменить спортивный костюм. Самому молодому участнику похода было три месяца.

Мероприятие народного спорта по традиции провели Тапасская и Аэгвийдуская волостные управы, а также ПТ Jäneda Mõis и Stroomi.

Самуил Голомб

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Услуги по организации похорон. Поминальная речь на русском и эстонском языке. Музыкальное оформление обряда. Тел. 5590 1782. Golomb Management OÜ.

ПТ Multivarius **продает сырые и сухие дрова.** От 5м3. Имеется возможность транспорта. Объявление действует круглый год. Телефон 5013862.

Дешево продаются колотые дрова. Возможность приобрести и 3-метровые дрова. Тел. 53426318.

Сниму 2-комнатную квартиру в Тапа. Телефон 55912503.

Сообщение ПО Takom VM

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов - доски, брусья.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

Услуги косметического ухода, педикюр, депиляция. Только при предварительной регистрации по телефону 56 566 052. Тапа, ул. Пикк 29 (II этаж).

Тапасская волостная управа сообщает:

Распоряжением нр.145 от 18 февраля 2009 года утверждена детальная планировка участка Таара 35. Дополнительная информация у специалиста по планировке Тапасской волостной управы Катри Руут katri.ruut@tapa.ee, тел. 3229684

Информация специалиста по благоустройству:

Тапасская волостная управа проводит 25 и 26 апреля организованный вывоз мусора, собранного в ходе весенней уборки. Обращаемся к жителям с просьбой не смешивать сухие листья и ветки с бытовыми отходами, строительным и прочим мусором. В мешки можно складывать небольшие ветки, горловину мешка следует завязать. Ветки большого размера следует сложить в одну кучу. О желании вывезти весенний мусор следует сообщить по телефону 3229664, 56937867 или выслать запрос по электронной почте jaan.joemets@tapa.ee Яан Йызметс, специалист по благоустройству

Приглашаем на День донора

Донорство - это благотворительность, которая не требует много времени и усилий. Сдача крови - это естественная и безболезненная процедура с которой могут справиться многие из нас.

До сдачи крови советуем выпить стакан воды или сока - это обеспечит хорошее самочувствие после кроводачи. Сдача крови - безболезненная проце-

дура, которая происходит в полужающем положении и длится 5-10 минут. Во время процедуры центр крови собирает 450 мл крови и примерно 20 мл для проведения анализов. Количество собранной крови абсолютно безопасно для донора так как составляет всего 8% от общего количества крови в организме взрослого человека. Объем крови в организме восстанавли-

вается в течении 72 часов.

День донора в Тапа, в Культурного центра будет проводиться 31 марта с 10.30 до 15.00. Желающие сдать кровь должны предъявить документ, удостоверяющий личность. Дополнительная информация www.verekeskus.ee

Центр крови Северо-Эстонской Региональной больницы

Тапа valla ajaleht Tapaskije Vesti - Roheline tn 19, Arenduskoda Lehe tellimine ja üldinfo - tel/faks 32 20 026 e-mail: arenduskoda@tapa.ee
Toimetaja Samuel Golomb - mobiil 55 901 782
Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
 Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
 Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
 Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.
Газета в интернете: www.tapa.ee или <http://tapa.ee/arenduskoda/ajaleht.htm>